# 提升专业素养 增强履职能力

## 街道基层党组织书记集中培训班圆满落幕

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,落实《关于进一步加强基层党支部书记集中轮训工作的通知》的要求,推动"四史"学习教育学深学透,提升基层党组织书记的专业素养,增强履职能力,芷江西路街道党工委在街道社区党群服务中心社区党校举办了为期3天的2020年芷江西路街道基层党组织书记集中培训,居民区党总支书记、副书记、"两新"党组织书记等40余人参加。

10月21日,在社区党群服务中心社区党校举办了开班仪式上,街道党工委副书记李斌进行动员讲话,他强调通过"干中学,学中干"提升政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力等"七种能力",并提出三点要求:一是提高政治站位,做到"守初心"更加坚定;二是提升能力本领,做到"担使命"更加有力;三是严格完成培训,做到"展作为"更加自觉。

培训第一天,街道特邀复旦大学马克思 主义学院教授薛小荣,静安区闸北中心医院 SICU 护士长、上海市首批援鄂增援队员、静 安区首批援鄂医疗队队员、武汉金银潭医院 北四病区护士长吴瑞坤等讲师为学员作专题 培训。薛小荣以《新时代城市基层党建的理论 布局和创新实践》为题,阐述"新时代推动城



吴瑞坤为学员作专题培训

市基层党建创新发展"必须落实重点任务,着 眼全域推进整体提升,努力构建起区域统筹、 条块协同、上下联动、共享共建的城市基层党 建新格局。吴瑞坤则结合自己今年年初在金 银潭战"役"中的点滴,声情并茂地回忆了抗 疫过程中的感人事迹,在场党员无不动容,再 次感受到白衣天使的无私伟大,感受到党员

的先锋模范作用。

在场学员听课后颇有体会。协和居民区党总支书记张磊表示,通过聆听薜教授的讲课,对"如何发挥党支部的战斗堡垒作用""如何成为守信念、讲奉献、有本领、重品行的高素质合格党员"等课题有了新的思考,关键时刻能站出来,危急时候能豁得出来,这就是

党员木色

随后的两天,街道社区党校针对"四史" 学习教育,精准设计内容丰富、形式多样的培训课程,集理论、实践为一体,集学习、参观为一体,探索多层次的学习模式,打造了全方位的学习体系。

此外,街道还以实境教学践初心,开出了行走的课堂,举办了"四史"教育红色定向赛。基层党组织书记们参观区域化党建成员单位上海铁路运输检察院,走进了12309服务中心和信息化指挥中心。上海铁路运输检察院的老师还向大家展示了综合数据平台、智能量刑决策辅助系统、智能人像识别系统,大家纷纷感叹科技便捷带给生活巨大变化。在"四史"教育红色定向赛中,6组参赛队伍根据任务地图,以社区党群服务中心为起点,前往芷江西路街道书屋等5个指定地点进行计时打卡。

10月23日,街道开展的为期3天的党组织书记集中培训班圆满落幕。街道希望通过培训学习,党组织书记们把握正确方向,打牢思想根基,进一步把"不忘初心、牢记使命"长效常态化抓在经常、融入日常,进一步把红色资源优势与做好当前工作紧密结合、融会贯通,进一步把"四史"学习教育贯穿始终、做细做实。

(社区党建办)

#### 小家传大爱 共筑家园梦

街道妇联开展"好家风、好家训"主题宣传活动

近日, 芷江西路街道妇联"好家风、好家训"主题宣传活动现场, 以街道"海纳姐妹"为主要发起人, 向街道辖区各个家庭发出的"小家传大爱 共筑家园梦"倡议, 即"一要知家风; 二要树家风; 三要亮家风; 四要行家风; 积极行动起来, 发挥家风的积极作用, 共建"文明、勤俭、乐学"的家风, 为构建和谐社会凝聚出来自家庭细胞的正能量!"

来自芷江西路 123 弄居民区妇女之家、"全国最美家庭"荣誉称号获得者王祚芳家庭,和大家一起分享了自己的家庭故事,以及她们家的家风。4位"海纳姐妹"手持写有各自家庭家风的展示牌闪亮登场,讲述各自家庭家风的形成以及如何传承家规、家训、家风,落实家庭文化建设。

据悉,由街道妇联精心打造的这些好家 风展示牌也将会亮相于这些姐妹各自家庭人



户的显眼处,街道妇联力图通过这样的"亮家风"行动,促进更多家庭好家风的形成,最终在整个居民区营造良好的好家风氛围。

街道妇联以家风家训为主题内容设立关 卡,新颖的寓教于乐方式,以"百善孝为先" "书家训传家风""家风家训绘书签""感恩 奋进共筑梦""播撒绿色希望""爱粮节粮我先行"为关卡名称,贯穿主会场的6个点位,每个关卡都有一位关主进行守关。参加活动的人拿着"集章卡"至每个点位进行闯关,通过即可获关主盖章认证即为通关成功,收集齐全部的6个印章可兑换"家风家训宣传大礼包"。通过独特新颖的游戏互动模式让人人参与、人人践行,共同传递向上向善的正能量。

此次宣传活动的开展,对居民群众积极 弘扬中华民族优秀的传统美德,发挥家风家 训的起到了正面引导作用。下一步,街道妇联 将继续整合各类资源、开展不同形式的家风家训活动,让良好家风家训在生活中传递蔓延,形成家家弘扬美德、人人构筑"中国梦"的良好社会风气。

(党群工作办)

#### 情暖侨心 关爱老归侨

为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德, 在重阳节来临之际,为老归侨们送去一份温 暖与关心。当天下午,静安区侨联党组书记、 主席李敏,副主席郑艳一行到芷江西路街道 慰问老归侨高荣明、张丽香夫妇。芷江西路街 道办事处副主任胡晓虹陪同走访。

多年来,街道侨联工作一直得到两位老归侨的大力支持,特别是张丽香作为老归侨联系人,帮助侨联做了大量协调联系的工作。领导们在了解两位老人的日常起居和健康情况后,希望他们保重身体,继续支持侨联工作,区侨联将一如既往关心关爱广大归侨侨眷,街道也将组织更多形式多样、内容丰富的侨联活动,更好的联情联谊,丰富归侨侨眷的生活

节前,街道党群工作办也为辖区内所有 老归侨准备了"暖心重阳糕",向他们致以节 日的问候,并祝愿所有老年归侨、侨眷老有所 乐,老有所为,也希望通过开展走访慰问等活 动,加强与归侨侨眷的联系,进一步掌握侨 情,排解侨忧,温暖侨心!

(党群工作办)

### 匠心技艺 知遇未来

街道成功举办第二届美容美发劳动竞赛

为了进一步提升社区美容美发行业职工技能水平,达到以赛促学的活动效果,芷江西路街道总工会联手城上城小区联合工会、震轩美发美容组织开展了"匠心技艺知遇未来"——2020年芷江西路街道第二届美容美发劳动竞赛。本次竞赛由各小区联合工会共推选了16名选手参赛。

此次比赛分为2个比赛大项:美容美妆组、发艺造型组。在为期2天的角逐中,2个比赛大项分别决出一等奖、二等奖、三等奖及优胜奖。

其中,美容美妆组比赛共有7名选手参赛,在评委小组宣布比赛规则后,7名选手同时开始比赛,各展才艺;发艺造型组比赛共有9名选手参赛,在比赛中与"模特儿"密切沟通,经心设计,创作出了精彩绝伦的发型。

活动现场经过评委小组细心观察,认真讨论。最后,发艺造型组的一等奖由来自城上城小区联合工会的夏冰选手获得。三兴小区



活动留影

联合工会的陈翠琴,苏家巷小区联合工会的 朱伟杰则分别获得了二等奖、三等奖。

在颁奖仪式上,城上城小区联合工会主 席季云为获得美容美妆组前三名的参赛选手 颁奖。街道总工会专职副主席吴碧丽为获得 发艺造型组比赛一等奖、二等奖、三等奖的参 赛选手颁奖。本次比赛充分展示了参赛选手 的高超技艺,为辖区美容美发行业职工提供 了互相交流学习的平台。

(党群工作办)

#### 提升业委会服务能级 开拓基层工作思路

近日, 芷江西路街道在文化中心开展了 关于业委会三项规约实操运用的主题沙龙。 此次活动邀请了上海市信息协会现代物业 信息服务专业委员会专家张弘担任主讲, 各 业委会主任和委员近 60 人参加了本次活

首先,街道业主服务中心根据业委会规范化评估工作,肯定了各业委会的工作开展情况,希望在业委会工作的标准化和规范化上,要加大、加强,争取更优异的成绩。

随后,张弘从《三项规约》的内容、维修资金的使用权限、业委会会议决议的行程及物业服务合同签订年限等问题,并以街道业委会调研评估为例,分门别类的进行讲解。

此次活动持续了一个多小时,学员们纷纷表示张老师的讲解有实用价值,非常清晰易懂,为大家开拓了工作思路,有利于今后的工作开展,期待下一次的见面!

(社区自治办)